
Kedves Lendületes Kutatók! 

Zárszóként az első gondolatom a gratulációé. Kérem, fogadják 

elismerésemet azért a sok lemondást, még több munkát követelő 

teljesítményért, amelynek köszönhetően Önök most itt vannak. Látva a 

kiváló, rövid összefoglalókat, mindannyiunk számára egyértelmű, hogy 

nagyon jó helyre kerültek az idei Lendület-pályázatok is, és minden 

nyertes esetében szinte előre borítékolható a tervezett munka 

eredményessége.  

Külön öröm volt látni, hogy a nyertesek fele női kutató. Ennek alapján 

mondhatjuk, hogy itt és most – legalábbis a tudományok területén – 

kiegyensúlyozott a nemek közti „küzdelem”.  

Kollár László Főtitkár Úr köszöntőjében hangsúlyozta azt a szellemi 

hatást és azt a szemléletformálási lehetőséget, amely bár nem 

előfeltétele a Lendület program eredményes zárásának, ugyanakkor 

annak remélt eredményei közé tartozik majd. 

E szellemi hatás és szemléletformálás a közvetlen környezet, az 

egyetemi, kutatóintézeti közösség mellett ideális esetben a tágabb 

társadalmi közegben is érezhető lesz. Ennek előfeltétele azonban a 

tudományos eredményekről való tájékoztatás, a laikusok számára a 

tudományos gondolkodás és a tudományos módszer lényegének 

bemutatása. A huszonegyedik század információs zűrzavarában e 

feladat nagyon nehéz, de nem megspórolható. 

Kedves Kutatók! 

Bizonyára hallottak már Occam borotvájáról, vagyis arról a William 

Ocham középkori angol filozófus-szerzetes nevéhez kötött elvről, amely 

szerint ha egy jelenséget kétféleképpen is le lehet írni el lehet 

magyarázni, akkor válasszuk az egyszerűbbet.  



Albert Einstein később ugyanezt a gondolatot kiterjesztve így fogalmazta 

meg:  "Mindent le kell egyszerűsíteni annyira, amennyire csak lehet - de 

nem jobban". Angolul: "Everything should be made as simple as 

possible, but not simpler.” 

Ez az úgynevezett „takarékossági elv” a tudományban, a kísérletek 

tervezésekor, értelmezésekor sok esetben célravezető, a 

tudománykommunikációban pedig nélkülözhetetlen. Fontos, hogy 

törekedjünk tudományos tevékenységünk és eredményeink 

bemutatásakor arra, hogy minél egyszerűbben, a tudomány iránt 

érdeklődő, de az adott tudományterületet kevésbé ismerők számára is 

érthetően beszéljünk. Tudományos eredményeik mellett ezzel is sokat 

tehetnek azért a célért, amely Akadémiánk számára is rendkívül fontos: 

a tudománybarát társadalomért. 

A következő évek Lendületes munkájához sok erőt, jó csapatmunkát, 

eredeti gondolatokat és jókedvet kívánok mindannyiuknak! 


